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1.    ΕΣΧΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ και ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ 

 Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι μέσα στο πέρασμα των αιώ-

νων έχουν δοθεί πολλές ερμηνείες για τις εσχατολογικές (προφητι-

κές) αναφορές της Αγίας Γραφής, για προφητείες δηλαδή που δεν 

έχουν ακόμα εκπληρωθεί. Οι ερμηνείες αυτές μεταξύ τους είναι αντι-

κρουόμενες και σε ορισμένες περιπτώσεις έχουν ταυτισθεί με τα ι-

στορικά και κοινωνικά γεγονότα της κάθε εποχής, προσπαθώντας οι 

άνθρωποι να προσαρμόσουν τα γεγονότα αυτά με τις Βιβλικές προ-

φητείες ή και το αντίστροφο, να προσαρμόσουν δηλαδή και να ερμη-

νεύσουν την Βίβλο σύμφωνα με την πορεία των γεγονότων που στην 

εποχή τους βρίσκονταν σε εξέλιξη. 
 

 Σήμερα, πρώτες δεκαετίες του 21
ου

 αιώνα, θα μπορούσαμε να 

πούμε ότι το φαινόμενο αυτό της προσαρμογής των Βιβλικών προ-

φητειών στα ομολογουμένως συγκλονιστικά γεγονότα που συμβαί-

νουν επάνω σε όλο το πρόσωπο της γης είναι κάτι παραπάνω από 

έκδηλη, καθόσον η άποψη ότι βρισκόμαστε στα τέλη των «εσχάτων 

καιρών», που αναφέρει η Γραφή, θεωρείται πλέον δεδομένη και μά-

λιστα για πολλούς Βιβλικούς μελετητές βρισκόμαστε στο "παρά πέ-

ντε", βρισκόμαστε λίγο πριν αρχίσουν να εκπληρώνονται οι προφη-

τείες της Αποκάλυψης. Σε αυτό συντελεί το γεγονός ότι πολλές προ-

φητείες της Γραφής, που έχουν χαρακτηρισθεί ως «σημεία των και-

ρών» βρίσκουν την εκπλήρωσή τους στις ημέρες μας και μάλιστα 

αυτό συμβαίνει με θαυμαστό τρόπο, γεγονός που το αναγνωρίζουν 

ακόμα και αυτοί που είναι δύσπιστοι με τις Βιβλικές προφητείες.  
 

 Υπάρχει υπερβολική πληθώρα βιβλίων με θέμα τους έσχατους 

καιρούς, πλην όμως, παρ’ όλο που υπάρχουν αξιόλογες μελέτες και 

ο Κύριος έχει δώσει θαυμαστές αποκαλύψεις για τα επερχόμενα γε-

γονότα, είναι γενική διαπίστωση ότι μεταξύ των μελετητών και των 

ερμηνευτών της Γραφής υπάρχουν ουσιώδεις αντιφάσεις μεταξύ 

τους, μερικές από τις οποίες χαρακτηρίζονται και ως αυθαίρετες. Ο 

Λόγος του Θεού είναι «ναι και αμήν» και δεν αλλοιώνεται, γι’ αυτό θα 

πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί στα θέματα αυτά, γιατί 

εάν οδηγούμε το ποίμνιο του Ιησού σε λάθος δρόμο, σαν διδάσκαλοι 

του Λόγου του Θεού έχουμε μεγάλη ευθύνη και μια ημέρα θα δώ-

σουμε λόγο γι’ αυτό, όταν βρεθούμε μπροστά στο βήμα του Ιησού, 

όπου ο κάθε πιστός θα λάβει την αμοιβή του για τα πεπραγμένα του. 
 

 Πολλοί που δεν είναι εξοικειωμένοι γενικά με τις διδασκαλίες 

της Αγίας Γραφής, ίσως τα παρακάτω προφητικά - εσχατολογικά θέ-

ματα που θα αναφέρουμε, να μην τους αγγίξουν. Εάν όμως τα διαβά-

σουν και τα ξανά διαβάσουν με προσοχή και με προσευχή το Πνεύμα 

του Θεού θα αρχίσει να εργάζεται μέσα τους και θα τους αποκαλύψει 

τις αλήθειες του ευαγγελίου. Ο Κύριος ευαρεστείται σε απλές και τα-

πεινές που θα Τον εκζητήσουν, δεν ζητάει να βρει σοφούς και επι-

στήμονες και σε αυτές τις καρδιές αποκαλύπτεται. 
 

 Πριν λοιπόν αναφερθούμε σε βασικά εσχατολογικά γεγονότα 

που εκπληρώνονται στις ημέρες μας, θα ήθελα να καταγράψουμε με-

ρικές αντίθετες ερμηνείες που υπάρχουν όσον αφορά την αρπαγή 

της νύμφης εκκλησίας και του ένδοξου ερχομού του Κυρίου Ιησού: 
 

(1) ΠΟΛΛΟΙ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ότι οι προφητείες της Γραφής για τον Αντί-

χριστο έχουν ήδη εκπληρωθεί στο πρόσωπο της Παπικής (Καθολικής) 

εκκλησίας κατά την περίοδο του Μεσαίωνα. Αυτή όμως η ερμηνεία 

θεωρείται αυθαίρετη, καθόσον δεν έχει κανένα Βιβλικό στήριγμα, έ-

στω και εάν επιφανειακά αυτό δείχνει και αυτό συμβαίνει, γιατί οι 

σχετικές με το θέμα αυτό προφητείες είναι καθαρά για τις έσχατες 

ημέρες, πρόκειται για γεγονότα που θα ξεκινήσουν με την αρπαγή 

της νύμφης εκκλησίας και δεν αφορά την περίοδο του Μεσαίωνα, 

σύμφωνα με τους υποστηρικτές της άποψης αυτής (βλέπε: Β’ Κοριν-

θίους Β/2:1-12, Αποκάλυψη ΙΓ/13 και ΙΖ/17, Δανιήλ Β/2:28, Ζ/7:22-27, Η/8:19-

13, Ι’/10:14, ΙΒ/12:4 , κλπ). 
 

(2) ΑΛΛΟΙ ΔΕΧΟΝΤΑΙ την ονομαζόμενη «προχιλιαστική» ή «μετα-

χιλιαστική» θεωρία, ανάλογα με το πότε θα έρθει ο Ιησούς στο με-

σουράνημα για να παραλάβει την εκκλησία Του (βλ. Α’ Θεσσαλονικείς 

Δ/4:13-18, Α΄ Κορινθίους ΙΕ/15:56, κλπ), εάν δηλαδή έρθει πριν ή μετά τη 

χιλιετή βασιλεία Του, που αναφέρεται στην Αποκάλυψη Κ/20:2-4. 

3 4 



Όπως θα αναφέρουμε στη συνέχεια η Αγία Γραφή ρητά ξεχωρίζει ότι 

η ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ και η ΤΕΛΙΚΗ ΚΡΙΣΗ θα γίνουν σε διαφορε-

τικό χρόνο και όχι μαζί (ταυτόχρονα). 
 

(3) ΑΛΛΟΙ ΔΕΧΟΝΤΑΙ την λεγόμενη «α-χιλιαστική» θεωρία, κατά 

την οποία δεν θα υπάρξει καμιά χιλιετή βασιλεία του Ιησού και ότι η 

αναφορά της Αποκάλυψης για χιλιετή βασιλεία είναι αλληγορική και 

δεν αφορά πραγματική χρονική περίοδο χιλίων ετών. Κατά τους υπο-

στηρικτές της άποψης αυτής ο Ιησούς Χριστός θα έρθει και θα τε-

λειώσουν τα πάντα, χωρίς να προηγηθεί ο ερχομός του Αντίχριστου, 

ο οποίος είναι αλληγορικό πρόσωπο και στην πραγματικότητα πρό-

κειται για ένα σύστημα που θα υπηρετεί την αμαρτία. 
 

(4) Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ και μάλιστα με συντριπτικό πο-

σό, απορρίπτουν παντελώς όλες τις «χιλιαστικές θεωρίες» (πριν ή 

μετά, κλπ) σχετικά με την αρπαγή της εκκλησίας και της ένδοξης 

έλευσης του Ιησού και δέχονται μία από τις τρεις περιπτώσεις που 

αφορούν την επταετή κυριαρχία του Αντίχριστου. Δέχονται δηλαδή 

ότι η αρπαγή της εκκλησίας θα γίνει: (α) Ή στην ΑΡΧΗ της επταε-

τίας του Αντίχριστου, οπότε η εκκλησία δεν θα περάσει μέσα από 

την κρίση επί της γης. (β) Ή στο ΜΕΣΟΝ της επταετίας του Αντίχρι-

στου, στηριζόμενοι κυρίως στο ΙΑ/11 κεφάλαιο της Αποκάλυψης. (γ) 

Ή στο ΤΕΛΟΣ της επταετίας του Αντίχριστου, όπου θα έχουμε ταυ-

τόχρονα και την ένδοξη έλευση του Ιησού. Η περίπτωση αυτή ταυτί-

ζεται και με την προΧιλιαστική θεωρία. 
 

(5) ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΛΛΟΙ που υποστηρίζουν διάφορες απόψεις επά-

νω στα εσχατολογικά - προφητικά θέματα, όπως: Δεν δέχονται την 

αναβίωση της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας στους έσχατους καιρούς 

υπό την ηγεσία ενός παγκόσμιου Υπέρ-Ηγέτη (δικτάτορα), που είναι 

γνωστός ως Αντίχριστος. Δεν δέχονται την αναζωπύρωση του από-

κρυφισμού, του πνευματισμού της σατανολατρειας και της ειδωλολα-

τρείας, κάτω από διάφορα προσωπεία, θρησκευτικά, κοινωνικά και 

πολιτικά (το πνεύμα της "βαβυλώνας" σε έξαρση). Δεν δέχονται την 

αύξηση δεινών επάνω στην ανθρωπότητα, όπως πείνες, αρρώστιες, 

πόλεμοι, φυσικές καταστροφές, κλπ, με το επιχείρημα ότι αυτά πάντα 

συνέβαιναν και θα συνεχίζουν να συμβαίνουν. 
 

   Ο Λόγος του Θεού απευθύνει αυστηρές προειδοποιήσεις σε 

όλους αυτούς που θα τολμήσουν να διδάξουν πράγματα αντίθετα 

από τον άγιο Λόγο Του (βλ. Ματθαίος Ε/5:18, Αποκάλυψη ΚΒ/22:18-19). 

Εάν κάτι δεν καταλαβαίνουμε και έχουμε αμφιβολίες, καθόσον δεν 

υπάρχει ο αποκαλυπτικός λόγος, καλό είναι, αντί να δημιουργούμε 

δικές μας θεωρίες και απόψεις, αυτό να μην το αγγίζουμε και να πε-

ριμένουμε στην προσευχή την αποκάλυψη του Πνεύματος του Κυ-

ρίου. Τον Λόγο του Θεού πρέπει να τον ερμηνεύουμε «οπτόν εν που-

ρί», δηλαδή πνευματικά (Έξοδος ΙΒ/12:8) και όχι κατά γράμμα, γιατί 

«το ΓΡΑΜΜΑ θανατώνει, το δε ΠΝΕΥΜΑ ζωοποιεί» (βλ. Β’ Κορινθίους 

Γ/3:6, Ιωάννης ς΄/6:63, Ρωμαίους Η/8:2, κλπ). Για περισσότερες λεπτομέ-

ρειες, τι σημαίνει ερμηνεία «οπτόν εν πυρί», συστήνουμε το βιβλίο 

των εκδόσεών μας «ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ» (κωδικός 33). 
 

2.    ΜΕΓΑΛΑ ΕΣΧΑΤΟΛΟΓΙΚΆ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 Όλοι οι προφήτες του Θεού και δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή 

στους προφήτες Δανιήλ, Ησαΐα, Ιεζεκιήλ, Ζαχαρία, Ιωήλ και απόστο-

λο Ιωάννη, μας παρουσιάζουν μέσα από τα θεόπνευστα κείμενά 

τους ένα ΕΣΧΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ, που μας αφήνει έκπληκτους 

για την μεταξύ τους θαυμαστή και αρμονική σύνδεση των διαφόρων 

προφητικών γεγονότων των εσχάτων καιρών, για την λεπτομέρεια 

των περιγραφών τους και για την ακριβή εκπλήρωσή τους στις ημέ-

ρες μας (όσα βέβαια γεγονότα έχουν εκπληρωθεί), ώστε μόνον ένας 

νους σκοτισμένος από πλάνες και από ψευδοδιδασκαλίες θα μπο-

ρούσε να απορρίψει την θαυμαστή ενέργεια του Θεού.  
 

 Ο Ιησούς μέσα στον Λόγο Του προειδοποιεί ότι επάνω σε ο-

λόκληρο τον κόσμο, πριν έρθει το τέλος, θα έρθει παγκόσμια θλίψη 

που θα είναι κατά τόπους: «Θέλει εγερθεί έθνος επί έθνος και βασιλεία 

επί βασιλείαν, και θέλουν γίνει πείναι και λοιμοί και σεισμοί κατά τό-

πους. Πάντα δε ταύτα (είναι) ΑΡΧΗ ΩΔΙΝΩΝ» (Ματθαίος ΚΔ/24:7-8).  Αυ-

τό θα έχει σαν αποτέλεσμα οι μάζες της ανθρωπότητας να εκζητή-

σουν τον Θεό και Αυτός θα επέμβει και θα εκχέει το Πνεύμα Του 

επάνω σε κάθε άνθρωπο. Αφού ο Ιησούς ετοιμάσει την εκκλησία 

Του, θα έρθει να την παραλάβει στο μεσουράνημα. Θα συμβεί αυτό 

που είναι γνωστό σε πολλούς ως «η αρπαγή της εκκλησίας». Κά-

τω στη γη θα μείνουν όλοι αυτοί που απείθησαν στον Λόγο Του και 

αντιστάθηκαν στη δύναμη του Πνεύματός Του που πλούσια εξέχεε 
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στους εκζητούντες και θα περάσουν μέσα από τη μεγάλη θλίψη που 

θα φέρει ο Αντίχριστος επάνω στην ανθρωπότητα. Σε συνοπτική 

παρουσίαση, το ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΑ των γεγονότων των εσχάτων 

καιρών, έχει ως εξής: 
 

1. Ηθική διαφθορά - Παγκόσμια θλίψη και ταραχή  

 Η κοινωνική κατάσταση των εθνών στους έσχατους καιρούς, 

σύμφωνα με τα λόγια του Ιησού θα είναι όπως ήταν στις ημέρες του 

Νώε (λίγο πριν τον κατακλυσμό) και του Λωτ (πριν βρέξει φωτιά από τον 

ουρανό). Οι άνθρωποι θα είναι απορροφημένοι μόνο στην ύλη και 

στην απόλαυση, θα έχουν απορρίψει τον Θεό από τη ζωή τους, αλλά 

θα παριστάνουν και τους ευσεβείς (βλ. Ματθαίος ΚΔ/24:37-40, Λουκάς 

ΙΖ/17:26-30, Β΄ Τιμόθεου Γ/3:1-5, κλπ).  
 

 Λίγο πριν ο Ιησούς αρπάξει την νύμφη εκκλησία Του, οι άν-

θρωποι θα ασχολούνται μόνο με τα υλικά πράγματα, δηλαδή πώς να 

τρώγουν, να πίνουν, να τελούν γάμους, να οικοδομούν, να αγορά-

ζουν και να πωλούν, έχοντας απορρίψει τον Θεό από τη ζωή τους, 

πλην όμως θα έχουν μορφή ευσέβειας, παριστάνοντας τους θρη-

σκευόμενους (Β’ Τιμόθεου Γ/3:5).  
 

 Στις ημέρες εκείνες θα παρατηρείται μεγάλη αύξηση της εγκλη-

ματικότητας, σύγχυση και συμβιβασμοί των πιστών, η βία και η κακία 

συνεχώς θα αυξάνεται και γενικά θα υπάρχει μεγάλη ηθική διαφθο-

ρά. Φοβερά δεινά θα συγκλονίσουν τον κόσμο, που θα έρχονται με 

τη μορφή συχνών και μεγάλων φυσικών καταστροφών, ή με τη μορ-

φή ανθρώπινης παρέμβασης και ενέργειας, όπως σεισμοί, πλημμύ-

ρες, καταιγίδες, καταστροφές δασών, πόλεμοι, τρομοκρατία, πείνες, 

αρρώστιες, κλπ. Δυστυχώς αυτός είναι ο καθρέπτης της κοινωνίας 

μέσα στην οποία εμείς σήμερα ζούμε. 
 

2. Παγκόσμια πνευματική αναζωπύρωση 

  Την παγκόσμια θλίψη και ακαταστασία και το αυξανόμενο χά-

ος, θα το ακολουθήσει παγκόσμια πνευματική αναζωπύρωση. Άν-

θρωποι κατά κύματα θα στρέφονται στο ευαγγέλιο του Ιησού Χρι-

στού και θα Τον δέχονται σαν προσωπικό τους σωτήρα. Θα είναι μια 

καθαρή ενέργεια του Θεού που θα είναι σχεδόν παράλληλη με τις 

κρίσεις Του επάνω στη γη. Θα υπάρχει η ΚΡΙΣΗ του Θεού επάνω 

στους ασεβείς, αλλά θα υπάρχει και η ΑΓΑΠΗ και το ΕΛΕΟΣ Του ε-

πάνω στους εκζητούντες το πρόσωπό Του. Ο Θεός θα εκχέει το 

Πνεύμα Του επάνω στο πρόσωπο όλης της γης και θα βρουν κατα-

φύγιο και προστασία κάτω από τη σκιά των πτερύγων Του, όσοι 

χαίρονται να εκτελούν τον Λόγο Του.  
 

 Ο προφήτης Ιωήλ, 800 χρόνια περίπου π.Χ. προφήτευσε: 

«…Και μετά ταύτα ΘΕΛΩ ΕΚΧΕΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΜΟΥ επί πάσαν σάρκαν, 

και θέλουν προφητεύσει οι υιοί σας και αι θυγατέρες σας, οι πρεσβύ-

τεροί σας θέλουν ενυπνιασθεί ενύπνια, οι νεανίσκοι σας θέλουν ιδεί ορά-

σεις…» (Ιωήλ Β/2:28). Η αρχική εκπλήρωση του θαυμαστού αυτού γε-

γονότος συνέβηκε πριν 2000 χρόνια περίπου, όταν το Πνεύμα του 

Θεού επέπεσε με δύναμη επάνω στους 120 συγκεντρωμένους μα-

θητές του Ιησού κατά την ημέρα της εορτής της Πεντηκοστής. Η τελι-

κή εκπλήρωση της προφητείας θα λάβει χώρα στις έσχατες ημέρες, 

λίγο πριν έρθει ο Ιησούς. Ήδη σήμερα, πρώτες δεκαετίες του 21
ου

 

αιώνα, υπολογίζεται ότι σε ολόκληρο τον κόσμο υπάρχουν 500 εκα-

τομμύρια πιστοί βαπτισμένοι με το άγιο Πνεύμα.  
 

3. Το κράτος του Ισραήλ 

 Η Αγία Γραφή αναφέρει ότι ο λαός Ισραήλ, ο οποίος μετά την 

καταστροφή της Ιερουσαλήμ το έτος 70 μ.Χ. από τον Ρωμαίο αυτο-

κράτορα Τίτο, διασκορπίστηκε σε όλα τα μέρη της γης και έπαψε να 

υπάρχει σαν κράτος, στους έσχατους καιρούς θα επιστρέψει στη γε-

νέτειρά του. Το γεγονός αυτό ήδη εκπληρώθηκε το 1948 και απο-

τελεί ένα από τα σημεία που θα προηγηθούν της έλευσης του Ιησού 

Χριστού (βλ. Ιεζεκιήλ Ις΄/16:24-31, κεφ. ΛΖ/37,  Ησαΐας ΙΑ/11:12, Ξ/60:21, 
Ματθαίος ΚΔ/24:32, Λουκάς ΚΑ/21:29-33, κλπ). Η ιστορία του λαού Ισρα-

ήλ από την ίδρυσή του ως κυρίαρχο κράτος και μετά είναι γεμάτη 

πολέμους και ταραχές. Μέχρι σήμερα έχει κάνει 5 μεγάλους πολέ-

μους (1948, 1956, 1967, 1973 και 1982), έχει εδραιώσει την κυριαρ-

χία του και θεωρείται μια ισχυρή δύναμη στο διεθνή χώρο. Για περισ-

σότερες λεπτομέρειες συστήνουμε το βιβλίο των εκδόσεών μας «ΠΟ-

ΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (σελ. 570 - κωδικός 03). 
 

4. Αναβίωση της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας 
 Αυτό φαίνεται καθαρά από το ενύπνιο που έδειξε ο Θεός στον 

Βαβυλώνιο βασιλιά Ναβουχοδονόσορα και το εξήγησε με θεία απο-

κάλυψη ο Δανιήλ (βλ. Δανιήλ. κεφ. Β/2ο). Ο βασιλιάς είδε ένα τεράστιο 
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ομοίωμα ανθρώπου, ένα άγαλμα, του οποίου η όψη ήταν τρομερή. 

Το κεφάλι ήταν από ΧΡΥΣΟ, το στήθος από ΑΡΓΥΡΟ, η κοιλιά και 

οι μηροί ήταν ΧΑΛΚΙΝΟΙ και τέλος τα πόδια από μίγμα ΣΙΔΗΡΟΥ και 

ΠΗΛΟΥ. Σύμφωνα με την ερμηνεία που έδωσε ο ίδιος ο Δανιήλ τα 4 

στοιχεία της εικόνας συμβολίζουν 4 ισχυρές αυτοκρατορίες, οι οποίες 

κατά σειρά είναι η Βαβυλωνιακή (χρυσός), η ΜηδοΠερσική (άργυ-

ρος), η Ελληνική (χαλκός) και τέλος η Ρωμαϊκή (σίδηρος και πη-

λός), η οποία φτάνει μέχρι τους έσχατους καιρούς.  
 

 Η Ρωμαϊκή αυτοκρατορία των τελευταίων καιρών θα αποτε-

λείται από έναν συνασπισμό 10 κρατών (που αποτελούσαν την 

άλλοτε κραταιά Ρωμαϊκή δύναμη), επικεφαλής των οποίων θα τεθεί ο 

Αντίχριστος, μετά την αρπαγή της εκκλησίας για την οποία θα ανα-

φερθούμε αμέσως παρακάτω. Υπάρχουν διάφορες απόψεις για το 

ποια θα είναι τα κράτη αυτά. Πολλοί δέχονται σαν επικρατέστερη ά-

ποψη ότι θα είναι τα κράτη που απαρτίζουν την Ενωμένη Ευρώπη 

(Ε.Ε.), πρώην ΕΟΚ, που συστήθηκε με την υπογραφή της Σύμβασης 

της Ρώμης στις 25 Μαρτίου 1956, πλην όμως η Ε.Ε. έχει φτάσει να 

αποτελείται όχι από 10 κράτη, αλλά από 27 κράτη, γι’ αυτό η άποψη 

αυτή θεωρείται μη εφικτή.  
 

 Στο βιβλίο των εκδόσεών μας «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» αναφέρονται τρεις περιπτώσεις (Ενωμένη Ευ-
ρώπη - Ομοσπονδία Μεσογειακών εθνών - 10 μεγιστάνες του 
πλούτου) για το ποια θα είναι (πιθανόν) η Ρωμαϊκή αυτοκρατορία, 

που θα αποτελέσει και το σύστημα του Αντίχριστου, με επικρατέ-

στερη την 3
η
 κατά σειρά αναφερόμενη περίπτωση. 

 

 Ο επικεφαλής της αναβιούμενης Ρωμαϊκής δύναμης (με σύγχρο-

νη πλέον ονομασία) θα είναι μια ισχυρή πολιτική προσωπικότητα, που 

είναι γνωστή ως Αντί-Χριστος, ενώ στην Αποκάλυψη αποκαλείται 

«το ΘΗΡΙΟΝ» και που θα λαμβάνει τη δύναμή του απευθείας από τον 

Σατανά (Αποκάλυψη ΙΓ/13:1-2, ΙΖ/17:8, κλπ). Θα είναι Εβραϊκής καταγω-

γής, αλλιώς οι Ισραηλίτες δεν θα τον δεχθούν σαν τον αναμενόμενο 

Μεσσία τους και η κυριαρχία του θα είναι για επτά έτη (Δανιήλ Θ/9:24-

27, Αποκάλυψη ΙΑ/11:2-3, ΙΒ/12:6, ΙΓ/13:5). Στο τέλος των επτά ετών θα 

έρθει ο Ιησούς και θα τον συντρίψει μαζί με τις δυνάμεις του (Αποκά-

λυψη ΙΘ/19:11-21). 
 

5. Αρπαγή της εκκλησίας  

 Αυτό είναι ένα γεγονός που η συντριπτική πλειοψηφία των αν-

θρώπων παγκόσμια και ειδικότερα εδώ στην Ελλάδα αγνοούν πα-

ντελώς. «Αρπαγή» ονομάζουμε το γεγονός που ο Ιησούς θα έρθει 

στο μεσουράνημα (δεν θα είναι ορατός) για να παραλάβει τους πι-

στούς, ζώντες και νεκρούς. Δηλαδή, ο Ιησούς πρώτα θα αναστήσει 

τους ΠΙΣΤΟΥΣ ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ με σώματα άφθαρτα και ένδοξα και 

μετά θα μεταμορφώσει τα θνητά σώματα των ΖΩΝΤΑΝΩΝ ΠΙΣΤΩΝ 

σε αθάνατα και ουράνια και μετά ΟΛΟΥΣ ΜΑΖΙ θα τους αρπάξει στον 

ουρανό για να είναι για πάντα μαζί Του: «Επειδή αυτός ο Κύριος θέλει 

καταβεί απ' ουρανού με κέλευσμα, με φωνήν αρχαγγέλου και με σάλπιγγα 

Θεού, και οι αποθανόντες εν Χριστώ θέλουν ΑΝΑΣΤΗΘΕΙ πρώτον, έπει-

τα ημείς οι ζώντες όσοι απομένομεν θέλομεν ΑΡΠΑΧΘΕΙ μετ' αυτών εν 

νεφέλαις εις απάντησιν του Κυρίου εις τον αέρα, και ούτω θέλομεν είσθαι 

πάντοτε μετά του Κυρίου» (Α΄ Θεσσαλονικείς Δ/4:16-17 - Βλέπε: Α’ Κοριν-

θίους ΙΕ/15:50-55, Ματθαίος ΚΔ/24:31,40-41, Λουκάς ΙΖ/17:34-35, Αποκά-

λυψη ΙΒ/12:5, Ησαΐας Ξ/60:8, Εφεσίους Δ/4:30, Β’ Κορινθίους Α/1:22, Ε/5:5). 
 

 Ξαφνικά, εκατομμύρια άνθρωποι από τον πλανήτη Γη θα εξα-

φανιστούν. Χάος, σύγχυση και ταραχή θα επικρατήσει παγκόσμια. 

Πολλές καταστροφές θα επακολουθήσουν, καθόσον πολλοί από 

τους εξαφανισθέντες θα οδηγούν οχήματα και αεροπλάνα, που ακυ-

βέρνητα πλέον θα γίνουν αιτία μεγάλων δυστυχημάτων. Για το γεγο-

νός αυτό αναφέρθηκε και ο ίδιος ο Ιησούς, λέγοντας: «Κατά την νύχτα 

εκείνη, θα είναι δύο επί μιας ΚΛΙΝΗΣ, ο ένας παραλαμβάνεται (αρπάζεται 

στον ουρανό), και ο άλλος αφήνεται (στη Γη). Δύο (γυναίκες) θα ΑΛΕΘΟΥΝ 

μαζί, η μία παραλαμβάνεται, και η άλλη αφήνεται. Δύο θα είναι εις τον 

ΑΓΡΟ, ο ένας παραλαμβάνεται, και ο άλλος αφήνεται....» (Λουκάς ΙΖ/17: 

34-37). Η αρπαγή της εκκλησίας θα γίνει πριν κυριαρχήσει στη γη ο 

Αντίχριστος και επομένως η εκκλησία δεν θα περάσει μέσα από τη 

μεγάλη θλίψη. Για λεπτομέρειες στο θέμα αυτό, συστήνουμε το βι-

βλίο των εκδόσεών μας «ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΗ ΓΗ, ΔΟΞΑ ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ» (κωδ.28).  
 

6. Παγκόσμια κυβέρνηση από Αντίχριστο /Μεγάλη θλιψη 

 Μετά την αρπαγή των αγίων, κάτω στη γη η κατάσταση θα εί-

ναι δραματική. Την εξουσία θα την έχει αναλάβει μια «εξέχουσα» πο-

λιτική φυσιογνωμία, την οποία η Αγία Γραφή αποκαλεί «Θηρίο» και 
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«Άνομο». Ο Αντίχριστος (όπως είναι ευρεία γνωστός) θα επιβάλλει μια 

στυγνή δικτατορική παγκόσμια κυβέρνηση και θα επιφέρει τόσο φο-

βερές πληγές, ώστε οι άνθρωποι θα λένε στα βουνά «πέστε επάνω 

μας και πλακώστε μας», θα ζητούν το θάνατο για να γλιτώσουν από 

τα δεινά και δεν θα τον βρίσκουν και θα δαγκώνουν τη γλώσσα τους 

από τον πόνο. Η διακυβέρνηση της γης από τον Αντίχριστο θα είναι 

για χρονικό διάστημα επτά ετών, που θα αρχίσει με την αρπαγή της 

εκκλησίας και θα τελειώσει με την ένδοξο ερχομό του Κυρίου Ιησού. 

Η επταετής περίοδος χωρίζεται σε δύο μέρη, από τα οποία το δεύ-

τερο ονομάζεται ως η «περίοδος της μεγάλης θλίψης» εξαιτίας των 

φοβερών κρίσεων του Θεού επάνω στην ασεβή ανθρωπότητα. Ο 

Θεός επεμβαίνει για να κάνει κρίση και να αποδώσει δικαιοσύνη.  
 

7. Πόλεμοι στη Μέση Ανατολή  

 Η επταετία του παγκόσμιου κυβερνήτη, του Αντίχριστου, θα 

είναι περίοδος πολεμικών συγκρούσεων με επίκεντρο τη Μέση Ανα-

τολή. Ο προφήτης Ιεζεκιήλ στα κεφάλαια ΛΗ/38 και ΛΘ/39 του βιβλίου 

του περιγράφει με θαυμαστή λεπτομέρεια τα πολεμικά γεγονότα που 

θα λάβουν χώρα την περίοδο εκείνη και ιδιαίτερα την αποτυχημένη 

επίθεση της Ρωσίας με τους συμμάχους της (Περσία, Αιθιοπία, Λιβύη 

και Γερμανία) εναντίον του Ισραήλ. Η επίθεση αυτή είναι το κεντρικό 

θέμα του βιβλίου «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», στο 

οποίο ο αναγνώστης θα βρει λεπτομέρειες για το θέμα αυτό.  
 

 Η τελική μάχη θα δοθεί στον Αρμαγεδώνα, στο τέλος της ε-

πταετίας του Αντίχριστου και για την οποία αναφέρονται με συγκλονι-

στικές περιγραφές και λεπτομέρειες ο Ησαΐας ΚΔ/24, ο Ιωήλ, κεφ.Γ/3 

και ο απόστολος Ιωάννης στην Αποκάλυψη Ις΄/16:16, ΙΘ/19:19. 
 

8. Έλευση του Ιησού Χριστού  

 Όλοι οι στρατοί της γης, υπό την αρχηγία του Αντίχριστου, θα 

συγκεντρωθούν στην κοιλάδα του Αρμαγεδώνα για να συντρίψουν 

τον μισητό επίγειο λαό του Θεού, τον Ισραήλ και να υπάρξει ολοκλη-

ρωτική παγκόσμια κυριαρχία, ώστε κανένας λαός πλέον να μην αμ-

φισβητεί την εξουσία του. Ήδη θα έχει προηγηθεί (όπως αναφέρθηκε) 

μια παγκόσμια σύρραξη, όπου η Ρωσία με τους συμμάχους της θα 

έχει επιτεθεί εναντίον του Ισραήλ, πλην όμως η επιχείρηση αυτή, με 

επέμβαση του ίδιου του Θεού, θα καταλήξει σε συντριβή των επιδρο-

μέων. Όταν λοιπόν οι συνασπισμένοι λαοί θα είναι έτοιμοι για να α-

ναμετρηθούν μεταξύ τους, ο λαός Ισραήλ έχοντας απορρίψει επί χι-

λιάδες χρόνια τον Ιησού ως τον απεσταλμένο Μεσσία, κάτω από την 

οδυνηρή πίεση των καταστάσεων θα στραφεί και θα κράξει με αγω-

νία και θα εκζητήσει να επέμβει Αυτός «του Οποίου την πλευρά (κάποτε) 

εξεκέντησαν» (Ζαχαρίας ΙΒ/12:10, Ιωάννης ΙΘ/19:37, Αποκάλυψη Α/1:7). 
 

 Τότε είναι που θα επέμβει ο Ιησούς Χριστός και θα έρθει ορατά 

γεμάτος δόξα και μεγαλοπρέπεια, θα έρθει μαζί με αναρίθμητους 

αγγέλους και με τους αγίους, που είχε αρπάξει πριν επτά χρόνια: 

«Και τότε θέλει φανεί το σημείον του Υιού του ανθρώπου εις τον ουρα-

νό, και τότε θέλουν θρηνήσει πάσαι αι φυλαί της γης και θέλουν ιδεί τον 

Υιόν του ανθρώπου ερχόμενον επί των νεφελών του ουρανού μετά 

δυνά-μεως και δόξης πολλής» (Ματθαίος ΚΔ/24:30).  
 

 Ο προφήτης Ζαχαρίας αναφέρει: «Και οι πόδες Αυτού θέλουν 

σταθεί κατά την ημέραν εκείνην επί του όρους των ελαιών, του απένα-

ντι της Ιερουσαλήμ εξ ανατολών· και το όρος των ελαιών θέλει σχισθεί 

κατά το μέσον αυτού προς ανατολάς και προς δυσμάς και θέλει γίνει κοι-

λάς μεγάλη σφόδρα...» (Ζαχαρίας ΙΔ/14:4). Εδώ πρόκειται για μια επίδει-

ξη της παντοδυναμίας του Κυρίου Ιησού.  
 

 Τα χαρακτηριστικά του ένδοξου ερχομού του Ιησού θα είναι: 
 

 Θα έρθει ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ (Ησαΐας ΛΕ/35:4, Μ/40:10-11, Ζαχαρίας ΙΔ/14: 

3-4, Ματθαίος ΚΔ/24:30, κλπ). 
 

 Η έλευσή Του θα είναι ΟΡΑΤΗ (Αποκάλυψη Α/1:7, ΙΘ/19:5, Ζαχα-

ρίας ΙΒ/12:10, ΙΔ/14:4, Ματθαίος ΚΔ/24:30, κλπ). 
 

 Θα έρθει με ΔΟΞΑ και με ΔΥΝΑΜΗ (Ματθαίος ΙΓ/13:31, 41-42, 

ΚΔ/24:30-31, Κολοσσαείς Γ/3:4, Ιούδας εδ.14, Αποκάλυψη ΙΘ/19:11-21, 

Ζαχαρίας ΙΔ/14:5, Δανιήλ Ζ/7:10). 
 

 Θα έρθει ΞΑΦΝΙΚΑ (Ματθαίος ΚΔ/24:27, Λουκάς ΙΖ/17:24, Α΄ Θεσσα-

λονικείς Ε/5:2-3, Β΄ Πέτρου Γ/3:10, Αποκάλυψη Γ/3:3, Ις΄/16:15, κλπ). 
 

 Με την έλευσή Του ο Ιησούς θα συντρίψει τον Άνομο, τον Αντί-

χριστο (Β΄ Θεσσαλονικείς Β/2:8), θα υποτάξει τα επαναστατημένα έθνη 

στον Αρμαγεδώνα και θα επιβάλλει πλέον μια κυβέρνηση ειρήνης και 

δικαιοσύνης. Το περιφρονημένο όνομα του Ιησού θα αναγνωριστεί 

και θα υψωθεί από όλους και κάθε γλώσσα, φυλή και έθνος θα ομο-
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λογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος «εις δόξαν Θεού Πατρός» 

(Φιλιππησίους Β/2:9-11). Ο Υιός του Θεού θα λάβει την εξουσία, η ο-

ποία δεν θα παρέλθει ποτέ (Δανιήλ Ζ/7:13-14). 
 

9. Βασιλεία του Ιησού Χριστού – Καταστροφή ουρανού 

 και γης και δημιουργία νέου ουρανού και γης 

 Στις προφητείες της Αποκάλυψης, αλλά και των προφητών της 

Παλαιάς Διαθήκης, αναφέρεται ότι ο Ιησούς, μετά την καταστροφή 

των συνασπισμένων στρατών στη Μέση Ανατολή και την απελευθέ-

ρωση του Ισραήλ, θα συλλάβει τον ίδιο τον Σατανά και θα τον δέσει, 

αφαιρώντας του κάθε δύναμη και εξουσία επάνω στην ανθρωπότητα, 

θα ρίξει ζωντανούς στη λίμνη του πυρός (Αποκάλυψη ΙΘ/19:20) τον 

παγκόσμιο δικτάτορα (τον Αντίχριστο) και τον θρησκευτικό ηγέτη του, 

τον λεγόμενο Ψευδοπροφήτη και θα επιβάλλει μία κυβέρνηση ειρή-

νης και δικαιοσύνης, όπου θα κυβερνά μαζί με την εκκλησία Του «εν 

ράβδω σιδηρά» (βλ. Αποκάλυψη Β/2:22, ΙΒ/12:5, ΙΘ/19:15, Ψαλμός Β/2:9). 
 

 Στην Αποκάλυψη Κ΄/20:1-3 αναφέρεται ότι η βασιλεία του Ιησού 

θα είναι για χίλια έτη. Μετά των τέλος των ετών αυτών θα λύσει για 

λίγο τον Σατανά, ο οποίος αφού θα προσπαθήσει και πάλι να πλανή-

σει τον άνθρωπο, θα τον συλλάβει οριστικά, θα τον ρίξει στη λίμνη 

του πυρός, θα καταστρέψει τη γη και τον ουρανό και θα δημιουργή-

σει νέα γη και νέο ουρανό (Αποκάλυψη ΚΑ/21:1).  
 

10. Ουρανός και κόλαση.  

 Και τα δύο είναι μια πραγματικότητα και είναι αιώνια. Όπως 

θα υπάρχει ατέλειωτη χαρά και ευφροσύνη στον ουρανό για τους λυ-

τρωμένους με το αίμα του Ιησού, έτσι θα υπάρχει και αιώνια κόλαση 

γι’ αυτούς που απέρριψαν στη ζωή αυτή τη θυσία του Ιησού. Πουθε-

νά μέσα στην Αγία Γραφή δεν αναφέρεται ότι μετά θάνατον θα υπάρ-

ξει και «δεύτερη ευκαιρία σωτηρίας», ότι θα αλλάξουν τα πράγμα-

τα. Αυτό είναι ψέμα και πλάνη του Διαβόλου, γιατί στους ανθρώπους 

είναι αποφασισμένο «άπαξ να αποθάνουν, μετά δε τούτο (είναι) ΚΡΙΣΙΣ» 

(Εβραίους Θ/9:27). Στον Άδη δεν θα υπάρχει πλέον μετάνοια (Ματθαίος 

ΚΕ/25:46, Ιωάννης Ε/5:29,  Ρωμαίους Β/2:7-8, Αποκάλυψη ΚΒ/22:14-15). 
 

11. Οι  δύο κρίσεις 

 Οι βασικές κρίσεις που θα πρέπει να γνωρίζει ο άνθρωπος 

είναι δύο (στο "βήμα του Χριστού" και στο "Λευκό Θρόνο"): 

α) Η κρίση στο ΒΗΜΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ (Β΄ Κορινθίους Ε/5:10, Ρω-

μαίους ΙΔ/14:10, Α΄ Κορινθίους Γ/3:11-15). Είναι η κρίση μόνο των πι-

στών «κατά τα έργα τους», για να λάβουν τον πνευματικό μισθό τους 

(οι μη πιστοί θα κριθούν «περί αμαρτίας»). Η κρίση αυτή θα λάβει χώρα 

στον ουρανό μετά την αρπαγή της εκκλησίας, όταν στη γη θα κυβερ-

νά ο Αντίχριστος. Οι πιστοί δεν θα κριθούν «περί αμαρτίας», που θα 

κριθούν οι άπιστοι.  
 

β) Η κρίση στο ΜΕΓΑΛΟ ΛΕΥΚΟ ΘΡΟΝΟ (Αποκάλυψη Κ/20:11, Ματ-

θαίος ΚΕ/25:31-46, κλπ). Στην κρίση αυτή ο Θεός θα κρίνει «τα κρυπτά 

των ανθρώπων δια Ιησού Χριστού» (Ρωμαίους Β/2:16). Όλοι θα εμφα-

νιστούν ενώπιόν Του, οι μικροί και οι μεγάλοι του κόσμου αυτού, για 

να υποστούν τη δίκαιη κρίση, ή τη δίκαιη ανταμοιβή για τα πεπραγ-

μένα τους, όταν ζούσαν στη γη. Δεν θα υπάρχει πλέον καμιά ελπίδα 

για όλους όσους είχαν απορρίψει το έργο της λυτρωτικής θυσίας του 

Ιησού Χριστού (βλέπε: Ιωάννης Ε/5:22-27, Ματθαίος ΙΒ/12:36, Πράξεις 

Ι΄/10:42, ΙΖ/17:31, Ρωμαίους Β/2:5-6, Β’ Τιμόθεου Δ/4:1, Α’ Κορινθίους 

ς’/6:2, Β’ Πέτρου Β/2:4, Ιεζεκιήλ Κ/20:33-38, κλπ). 
 

3.    ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ 

 Οι μαθητές του Ιησού Χριστού, δύο φορές Τον ρώτησαν «πότε 

θα επανέλθει». Την πρώτη φορά Τον ρώτησαν πριν το θάνατό Του, 

λέγοντας: «Ειπέ προς ημάς, πότε θέλουν γίνει ταύτα; Και ποιο (είναι) το 

ΣΗΜΕΙΟΝ της παρουσίας σου και της συντελείας του αιώνος;» (Ματθαίος 

ΚΔ/24:3). Τη δεύτερη φορά Τον ρώτησαν μετά την ανάστασή Του: 

«Κύριε, τάχα εις τον καιρόν τούτον αποκαθιστάνεις την βασιλείαν εις τον 

Ισραήλ;» (Πράξεις Α/1:6). Από τότε, όλοι οι αναγεννημένοι και πληρω-

μένοι με το άγιο Πνεύμα πιστοί, με μεγάλη προσδοκία περιμένουν 

αυτή την ευλογημένη και ένδοξη στιγμή. 
 

 Στις ερωτήσεις αυτές των μαθητών ο Ιησούς απάντησε ότι «..πε-

ρί της ημέρας εκείνης και της ώρας ΟΥΔΕΙΣ γινώσκει, ουδέ οι άγγελοι 

των ουρανών (“ουδέ ο Υιός”, λέγει στο Μάρκος ΙΓ/13:32), ειμή ο Πατήρ μου 

μόνος» (Ματθαίος ΚΔ/24:36), και ότι «..δεν ανήκει εις εσάς να γνωρίζετε 

τους χρόνους ή τους καιρούς τους οποίους ο Πατήρ έθεσεν εις την ιδία 

(αυτού) εξουσία» (Πράξεις Α/1:7). Καμιά λοιπόν χρονολογία δεν αποκα-

λύφτηκε, τόσο για την αρπαγή της νύμφης εκκλησίας, όσο και για την 

έλευση του Κυρίου Ιησού. Όλοι οι υπολογισμοί για τον προσδιο-
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ρισμό κάποιας χρονολογίας, είναι μάταιοι, ψεύτικοι και απατηλοί. 
 

 Ο Λόγος όμως του Θεού, δεν αφήνει χωρίς απάντηση μια τόσο 

θεμελιώδη και σημαντική ερώτηση για τον κάθε πιστό. Η επιστροφή 

του Ιησού Χριστού είναι ένα γεγονός που πρέπει να το περιμένουμε 

ότι θα συμβεί από στιγμή σε στιγμή. Ο ίδιος ο Ιησούς, μας προτρέπει 

«ΠΡΟΣΕΧΕΤΕ - ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ - ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ» (βλ. Μάρκος ΙΓ/13:33, 

Ματθαίος ΚΔ/24:42). Ο Ιησούς δεν μας αποκάλυψε την ημερομηνία της 

επιστροφής Του, άλλωστε ούτε και ο ίδιος ως άνθρωπος την γνώριζε 

(Μάρκος ΙΓ/13:32), αλλά με την αποκάλυψη που Του είχε δώσει ο Πα-

τέρας, μας έδωσε πολλά ΣΗΜΑΔΙΑ για να καταλάβουμε περίπου το 

χρόνο που θα συμβούν όλα αυτά.  
 

 Με το παράδειγμα της συκιάς μας δίνει να καταλάβουμε καθαρά 

τι εννοεί: «Δείτε την συκήν και πάντα τα δένδρα. Όταν ήδη ανοίξουν, 

βλέποντες γνωρίζετε από μόνοι σας ότι ήδη το θέρος είναι πλησίον. Ούτω 

και εσείς, όταν δείτε ταύτα γινόμενα, εξεύρετε ότι είναι ΠΛΗΣΙΟΝ η βα-

σιλεία του Θεού. Αληθώς σας λέγω ότι δεν θέλει παρέλθει η γενεά αύτη, 

εωσού γείνουν πάντα ταύτα» (Λουκάς ΚΑ/21:29-32). Κάποια άλλη φορά 

ο Ιησούς είχε πει: «Το μεν πρόσωπο του ουρανού εξεύρετε να διακρίνετε, 

τα δε σημεία των καιρών δεν δύνασθε (να διακρίνετε);» (Ματθαίος Ις΄/16:3). 

Γι’ αυτό, όταν αυτά αρχίσουν να γίνονται, ο Ιησούς μας λέγει «ΑΝΑΚΥ-

ΨΑΤΕ και ΣΗΚΩΣΑΤΕ τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η απολύτρωσίς 

σας» (Λουκάς ΚΑ/21:28). 
 

   Ποια λοιπόν θα είναι τα σημεία, που θα προηγηθούν της δεύ-

τερης έλευσης του Ιησού και αναφέρονται μέσα στην Βίβλο και που 

βλέπουμε να πραγματοποιούνται στις ημέρες μας; ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για 

πρακτικούς λόγους στις παραπομπές των παρακάτω εδαφίων χρησιμοποιούνται 

μόνο ΓΡΑΜΜΑΤΑ (Α,Β,Γ…κλπ), χωρίς επί πλέον και ΑΡΙΘΜΟΙ (1,2,3….κλπ):  
 

01. Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΗΣ ΓΗΣ  
 Θα είναι όπως ακριβώς ήταν στις  ημέρες του Νώε και του Λωτ…. 

           Ματθαίος ΚΔ:37-40, Λουκάς ΙΖ:26-30. 
 

02. ΗΘΙΚΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ  -  ΑΥΞΗΣΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  
 Β΄ Τιμόθεου Γ:1-3,13. 
 

03. ΑΥΞΗΣΗ ΑΝΟΜΙΑΣ - ΨΥΧΡΑΝΣΗ ΑΓΑΠΗΣ: Ματθαίος ΚΔ:12. 
 

04. ΑΠΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΗΘΙΝΗ ΠΙΣΤΗ  
 Α΄ Τιμόθεου Δ:1-2,  Β΄ Θεσσαλονικείς Β:3-4, Επιστολή Ιούδα. 

 

05. ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΨΕΥΔΟΠΡΟΦΗΤΩΝ   
 Β΄ Πέτρου Β:1-3, Κολοσσαείς Β:4,8,18, Β΄ Κορινθίους ΙΑ:13-15, Γαλάτες 

Α:8-9, Ματθαίος ΚΔ:4-5,11, Μάρκος ΙΓ:5-6,21-23, Α΄ Ιωάννου Δ:1-3, Β΄ 

Ιωάννου εδ.7. 
 

06. ΕΜΠΑΙΚΤΕΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ  Β΄ Πέτρου Γ:3-7,  Ιούδας εδ.18. 
 

07. ΔΙΩΓΜΟΙ ΤΩΝ ΓΝΗΣΙΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ  
 Ιωάννης ΙΕ:18-20, Ις΄:2, Ματθαίος ΚΔ:9, Λουκάς ΚΑ:12, Μάρκος ΙΓ:12-13,  

 Τιμόθεου Γ:12. 
 

08. ΔΙΑΜΑΧΕΣ  ΤΩΝ  ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ  ΜΕΤΑΞΥ  ΤΟΥΣ  
Ησαΐας Ξς΄:5-6, Ματθαίος ΚΔ:10, Ιωάννης Ις΄:1-2, Πράξεις Κς΄:9-11, Γ΄ 

Ιωάννου εδ.9-10. 
 

09. ΑΠΟΡΙΑ (ακαταστασία) ΤΩΝ ΕΘΝΩΝ  
 Λουκάς  ΚΑ:25-26, Ιερεμίας ΚΕ:15-16, Ψαλμός ΟΕ:8. 
 

10. Η ΠΑΡΑΦΡΟΣΥΝΗ ΤΩΝ ΛΑΩΝ:  Ιερεμίας  ΚΕ:16-17  και ΝΑ:7. 
 

11. ΑΝΤΙΔΙΚΙΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
 Λουκάς  ΙΒ:49-53, Ματθαίος Ι΄:34-39, Ιωάννης ΙΓ:19, Γαλάτες Δ:29. 
 

12. ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΤΗΣ «ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ» ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΩΝ ΨΥΧΩΝ 

 Ματθαίος Δ:44, ΚΕ:13, Λουκάς ΙΒ:40, ΙΗ:8, ΚΑ:34-36,  Μάρκος ΙΓ:33,   

          Α΄ Θεσσαλονικείς Ε:6.  
 

13. ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ  
 Ματθαίος  ΚΔ:7, Λουκάς  ΚΑ:10-11, Μάρκος ΙΓ:7-8. 
 

14. ΠΕΙΝΕΣ - ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ - ΣΕΙΣΜΟΙ  με  τοπική  ισχύ  
 Ματθαίος ΚΔ:7, Λουκάς ΚΑ:11, Μάρκος ΙΓ:7-8,  Αποκάλυψη ς΄:12-14, 

Ις΄:18-21. 
 

15. ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΑΠΟΚΡΥΦΙΣΜΟΥ 

           Σατανολατρεία και Ειδωλολατρεία:  

 Α΄ Τιμόθεου Δ:1-4, Α΄ Κορινθίους ΙΑ:13-15, Ρωμαίους Α:23-25, Έξοδος 

ΚΒ:18, Ησαΐας Η:19, ΜΒ:8, ΜΕ:20, Μς΄:5-7,  Δευτερονόμιο Δ:15-16, Ε:5-8, 

ΙΗ:6-12, ΚΖ:15, Λευιτικό ΙΘ:26-31, Κ:27, Κς΄:1, Α΄ Σαμουήλ ΚΗ:7, Ωσηέ 

Δ:12, Πράξεις ΙΘ:26, Ζ:48,  Αββακούμ Β:18-20. 
 

16. ΣΗΜΕΙΑ ΕΝ ΤΩ ΟΥΡΑΝΩ - Διαπλανητικά ταξίδια  
 Λουκάς ΚΑ:25-26, Ματθαίος ΚΔ:29-30, Αβδιού Α:3-4, Ιερεμίας ΜΘ:16, 

ΝΑ:3,  Ιώβ Κ:6-7. 
 

17. ΑΥΞΗΣΗ  ΤΩΝ  ΓΝΩΣΕΩΝ: Δανιήλ ΙΒ:4. 
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18. ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ  ΤΩΝ  ΙΟΥΔΑΙΩΝ  ΣΤΗ  ΓΗ  ΤΟΥΣ  
 Ματθαίος ΚΔ:32, Λουκάς ΙΓ:29-32, Ιεζεκιήλ. Ις΄:24-31, κεφ.ΛΖ΄ (όραμα ξη-

ρών οστών), Ιερεμίας Ις΄:14-16, ΚΔ:4-7, Ησαΐας ΙΑ:12, Ξ:21, Ιωήλ Γ:20, 

Αμώς Θ:15, Μιχαίας Β:12. 
 

19. ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ  ΤΗΣ  ΑΓΟΝΗΣ  ΙΟΥΔΑΙΑΣ  ΣΕ  ΕΥΦΟΡΗ  
 Ησαΐας ΛΕ:1-7,ΜΑ:17-20,ΜΓ:19, Ιεζεκιήλ Λς΄:8-12, Κ:33-36, Ψαλμός ΡΖ:35. 

 

20. Ο  ΙΣΡΑΗΛ  “ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ”  ΤΩΝ  ΓΥΡΩ  ΛΑΩΝ  
 Λουκάς ΚΑ:20,24, Ζαχαρίας ΙΒ:1-3, Ησαΐας ΝΑ:17-23, Ιερεμίας ΚΕ:15-29, 

Ψαλμοί Ξ:3, ΟΕ:8.  
 

21. ΑΝΑΒΙΩΣΗ  ΤΗΣ  ΡΩΜΑΪΚΗΣ  ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ  

  ο  Αντίχριστος και το χάραγμά του - 666: Δανιήλ Β:31-47, Ζ:7-8, 

            23-27, Θ:24-27, κεφάλ.Ι΄,  ΙΑ:21-45,  Αποκάλυψη κεφ. ΙΓ΄- ΙΔ΄- ΙΖ΄. 
 

22. Η ΛΙΓΟΨΥΧΙΑ ΤΩΝ  ΑΝΘΡΩΠΩΝ: Λουκάς ΚΑ:26, Ματθαίος ΚΔ:6.   
 

23. ΑΚΟΥΣΤΙΚΟΙ  ΓΑΡΓΑΛΙΣΜΟΙ   
 Β΄ Τιμόθεου Δ:3-4, Γ:5-6,  Α΄ Τιμόθεου Α:3-4, Δ:7. 
 

24. ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ, ΠΟΡΕΙΕΣ, κλπ.  ΕΙΡΗΝΗΣ  
 Α΄ Θεσσαλονικείς Ε:3,  Αποκάλυψη ς΄:2,  Ησαΐας Β:4, ΜΗ:22. 
 

25. Η ΠΡΟΚΟΠΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

 Β΄ Τιμόθεου Γ:13, Β:16, Β΄ Θεσσαλονικείς Β:11. 
 

26. Η  ΠΑΓΙΔΑ  ΤΟΥ  ΚΟΣΜΟΥ  -  ΞΑΦΝΙΚΑ   
 Λουκάς ΚΑ:35, ΙΖ:24, Ματθαίος ΚΔ:44, ΚΕ:13, Μάρκος ΙΓ:35-36,  

 Α΄ Θεσσαλονικείς Ε:2,6,   Β΄ Πέτρου Γ:10,  Αποκάλυψη Γ:3. 
 

27. ΔΙΑΣΠΑΣΗ  ΤΟΥ  ΑΤΟΜΟΥ  Β΄ Πέτρου Γ:3-10. 
 

28. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ και ΠΥΡΟΒΟΛΩΝ ΟΠΛΩΝ   
 Ναούμ Β:3-4. 
 

29. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  ΒΟΜΒΩΝ  
 Ιερεμίας Δ:23-38,  Σοφονίας Α:2-3,17,  Ζαχαρίας ΙΔ:12,  Ιωήλ Β:3,  

        Ησαΐας ΚΔ:4-6,17-20. 
 

30. Η  ΦΑΝΕΡΩΣΗ  ΤΗΣ  ΕΝΝΟΙΑΣ  ΤΩΝ  ΠΡΟΦΗΤΕΙΩΝ  

 ο Λόγος του Θεού αρχίζει να “ανοίγει”, να αποκαλύπτεται  
        Δανιήλ ΙΒ:4,9  και Αποκάλυψη ΚΒ:10. 
 

31. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  ΤΑΧΥΤΑΤΩΝ  ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ  ΜΕΣΩΝ 

 Δανιήλ ΙΒ:4  (τουριστικά  ταξίδια). 
 

 

32. ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΟΙ - ΜΑΤΑΙΟΛΟΓΟΙ - ΦΡΕΝΟΠΛΑΝΟΙ  
 Τίτος Α:10, Γ:9,  Α’ Τιμόθεου Α:6, ς΄:4,20, Ρωμαίους Ις΄:18,  

 Κολοσσαείς Β:4,8. 
 

33. ΚΑΠΗΛΕΙΑ  ΤΟΥ  ΛΟΓΟΥ  ΤΟΥ  ΘΕΟΥ   
 Β΄ Κορινθίους Β:17,Δ:2,  Β΄ Πέτρου Β:3. 
 

34. ΕΧΘΡΟΙ  ΤΟΥ  ΣΤΑΥΡΟΥ  ΤΟΥ  ΙΗΣΟΥ  
 Φιλιππησίους Γ:18, Β:21,  Γαλάτες Α:7, ς΄:12. 
 

35. Πολλοί ΑΣΘΕΝΕΙΣ - ΑΡΡΩΣΤΟΙ - ΘΑΝΑΤΟΙ: Α΄ Κορινθίους ΙΑ:30. 
 

36. ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ - ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ: Αποκάλυψη ς΄:6. 
 

37. ΜΟΛΥΝΣΗ και ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 Αποκάλυψη Η:7-11, Θ:2-5,  Ησαΐας ΛΖ:24-26. 
 

38. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ  ΕΞΑΠΛΩΣΗ  ΤΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ  
 Μάρκος ΙΓ:10,  Ματθαίος ΚΔ:14, Ρωμαίους Ι΄:18. 
 

 Σύμφωνα λοιπόν με τα παραπάνω σημάδια, θα γεννηθεί η λογι-

κή απορία «απέχουμε πολύ από τα γεγονότα αυτά, που θα συντα-
ράξουν τον κόσμο;» H χρονολογία της δεύτερης έλευσης του Ιησού 

είναι αποκεκρυμμένη, για να μας κρατεί πάντα σε πνευματική ετοι-

μότητα, άγρυπνους. Οι ενδείξεις όμως, τα σημεία των καιρών, μας 

είναι αποκεκαλυμμένα, για να μας κάνουν να είμαστε αναμένοντες. 

Αυτό θα μπορούσε να παρουσιασθεί ως βασική αρχή της Βίβλου, με 

βάση την οποία ο ίδιος ο Λόγος του Θεού προχωρεί στην προσέγγιση 

και χρονομέτρηση του ένδοξου ερχομού του Κυρίου Ιησού. 
 

 Η ημερομηνία της έλευσης του Ιησού είναι μυστικό αφανέρωτο, 

είναι το απόρρητο του Θεού: «Περί δε της ημέρας εκείνης και της ώρας 

ΟΥΔΕΙΣ ΓΙΝΩΣΚΕΙ, ουδέ οι άγγελοι οι εν ουρανώ, ουδέ ο Υιός, ειμή ο 

Πατήρ» (Μάρκος ΙΓ/13:32). Η Αγία Γραφή, με σαφήνεια αποκαλύπτει 

ότι δεν γνωρίζει «...ουδέ ο Υιός». Ούτε ο κεχρισμένος του Θεού, ο Ιη-

σούς ως άνθρωπος γνώριζε την ημέρα της ένδοξης επιστροφής Του. 

Παρ’ όλα αυτά όμως, τα σημάδια των καιρών (οι ενδείξεις) συνέχεια 

πληθαίνουν, με αποτέλεσμα να υπάρχει μεταξύ των πληρωμένων με 

το άγιο Πνεύμα χριστιανών, καθώς παρατηρούν τα «σημεία» αυτά, 

μια διαρκώς αυξανόμενη πεποίθηση ότι ο ερχομός του Ιησού Χριστού 

δεν πρόκειται να αργήσει, αλλά είναι πάρα πολύ κοντά. 
 

 Ακόμα και μεταξύ των Εβραίων που γνωρίζουν και αγαπούν τα 
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προφητικά κείμενα της Παλαιάς Διαθήκης, πολλοί από αυτούς περι-

μένουν την εμφάνιση του Μεσσία από στιγμή σε στιγμή. Τον Ιούνιο 

του 1979, ο Ραββίνος Μαρδοχαίος Σαράμπι, μια ευσεβής πατριαρ-

χική μορφή στην Ιερουσαλήμ (τότε 89 ετών), περιμένοντας για την 

προσδοκία του λαού Ισραήλ, αναφέρεται ότι είχε ένα ενύπνιο από τον 

Κύριο, σύμφωνα με το οποίο «όταν το Ισραήλ φιλήσει το χέρι της 
Αιγύπτου, τότε η αντίστροφη μέτρηση, για την αποκάλυψη του 
Μεσσία και τον καθαρισμό των δικών Του, θα αρχίσει». Αυτό 

πράγματι συνέβηκε τον Μάρτιο του 1979, όπου στην Ουάσιγκτον, η 

Αίγυπτος και το Ισραήλ συνήψαν μεταξύ τους συνθήκη ειρήνης, φι-

λίας και συνεργασίας, γνωστή ως «η συμφωνία του Καμπ Ντέιβιντ», 

γεγονός που συνεχίζεται μέχρι τις ημέρες μας και που έφερε την Αίγυ-

πτο σε αντίθεση και έχθρα με τα υπόλοιπα Αραβικά έθνη. 
 

    Πολλοί άνθρωποι, είτε μελετούν την Βίβλο, είτε όχι, πίστευαν, ή 

είχαν την εντύπωση ότι με τον ερχομό του έτους 2000 κάτι το σημα-

ντικό θα συνέβαινε επάνω στην ανθρωπότητα. Άλλωστε, επειδή η 

ιστορία επαναλαμβάνεται, σε κάθε αλλαγή χιλιετίας συνέβαινε το ίδιο. 

Η ίδια προσδοκία υπήρχε το 999 μ.Χ., όπου πολύ πίστευαν ότι με την 

είσοδο του έτους 1000 θα ερχόταν ο Ιησούς, με αποτέλεσμα να συμ-

βούν πολλά ευτράπελα και κωμικοτραγικά γεγονότα. Μόνο που αυτό 

δεν συνέβηκε, όπως δεν συνέβηκε και το έτος 2000 μ.Χ., που ανήκει 

πια στο παρελθόν. 
 

 Η Αγία Γραφή μας αναφέρει ότι ο Θεός «ανεπαύθη την ημέραν 

την ΕΒΔΟΜΗΝ από πάντων των έργων αυτού» (Γένεση  Β/2:2). Θα έρθει 

η «έβδομη ημέρα», που θα είναι «η χιλιετηρίδα της ανάπαυσης», θα 

είναι «η ημέρα του Κυρίου» (η Κυριακή ημέρα) που μας περιγράφει ο 

Ιωάννης στην Αποκάλυψη (Αποκάλυψη Α/1:10 /αρχαίο κείμενο). Θα πρέ-

πει να γνωρίζουμε ότι οι Εβραίοι, όταν μιλούσαν για τις ημέρες της 

εβδομάδας, τις χώριζαν σε δύο κατηγορίες, στις ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ της 

εβδομάδας, που ήσαν οι τέσσερις πρώτες (Πρώτη/σημερινή Κυριακή, 

Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη) και στις ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ που ήσαν οι τρεις 

τελευταίες (Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο).   
 

 Ο προφήτης Ιωήλ, 800 χρόνια π.Χ., αναφέρει ότι ο Θεός στις 

έσχατες ημέρες θα εκχέει το Πνεύμα Του «επί πάσαν σάρκα», γεγονός 

που συνέβηκε πριν δύο χιλιάδες χρόνια, την ημέρα της Πεντηκοστής 

και το επιβεβαίωσε ο απόστολος Πέτρος μιλώντας στο συγκεντρω-

μένο πλήθος, λέγοντας: «Τούτο είναι το ρηθέν δια του προφήτου Ιωήλ, 

Και εν ταις εσχάταις ημέραις, λέγει ο Θεός, ΘΕΛΩ ΕΚΧΕΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ 

ΜΟΥ ΕΠΙ ΣΑΡΚΑΝ, και θέλουν προφητεύσει...» (βλ. Ιωήλ Β/2:28, Πράξεις 

Β/2:15-17). Ο Ιησούς μας αναφέρει ρητά η Βίβλος ότι ήρθε στις έ-

σχατες ημέρες: «Εν ταις εσχάταις ταύταις ημέραις ελάλησε προς ημάς 

εν Υιώ» (Εβραίους Α/1:1 - αρχαίο). "εν Υιώ" σημαίνει "μέσα από τον Υιό". 

«Άρα οι ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ αρχίζουν από την εποχή του Ιησού. 
 

 Ολόκληρη η ιστορία του κόσμου, από τη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ του αν-

θρώπου μέχρι τη ΣΥΝΤΕΛΕΙΑ, χωρίζεται σε «επτά χιλιετηρίδες», που 

τυπολογικά αντιστοιχούν σε «επτά ημέρες». Από τον Αδάμ μέχρι τον 

ερχομό του Μεσσία έχουμε 4 χιλιετηρίδες, που αντιστοιχούν στις 4 

πρώτες ημέρες της Εβραϊκής εβδομάδας. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε 

στην αρχή της «πέμπτης ημέρας» (της 5ης χιλιετηρίδας), που είναι η 

πρώτη από τις τρεις έσχατες ημέρες της Εβραϊκής εβδομάδας και 

από τότε έχει παρέλθει η ΠΕΜΠΤΗ ΗΜΕΡΑ και η ΕΚΤΗ ΗΜΕΡΑ (ή πρώ-

τη και δεύτερη έσχατη ημέρα), που είναι η πέμπτη και η έκτη χιλιετηρίδα, 

αντίστοιχα και σύμφωνα με το γήινο ημερολόγιο έχουμε ήδη εισέ-

λθει στην ΕΒΔΟΜΗ ΗΜΕΡΑ (ή τρίτη έσχατη ημέρα), που είναι η «έβδομη 
ημέρα (χιλιετηρίδα) της ανάπαυσης», που τυπολογικά αντιστοιχεί με 

τη χιλιετή βασιλεία του Ιησού Χριστού.  
 

 Ο λαός Ισραήλ που απέρριψε τον Ιησού Χριστό ως Μεσσία Του 

πριν 2000 χρόνια περίπου, θα επιστρέψει σ’ Αυτόν στην αρχή της 3
ης

  

έσχατης ημέρας, που είναι η 7η κατά σειρά, δηλαδή στην αρχή της 

έβδομης χιλιετηρίδας: «Έλθετε και ας επιστρέψωμεν προς τον Κύριον...» 

(Ωσηέ ς΄/6:1). Για τον Θεό μία ημέρα είναι σαν 1000 χρόνια και τα 1000 

χρόνια είναι σαν μία ημέρα (βλ. Β΄ Πέτρου Γ/3:8, Ψαλμός 90:4) και ο 

λαός Ισραήλ έμεινε 2 ολόκληρες ημέρες, δηλαδή 2.000 χρόνια, στους 

τάφους των εθνών και την αυγή της 3
ης

 ημέρας, της 3
ης

 δηλαδή χιλιε-

τηρίδας, θα στραφεί προς τον σωτήρα του, τον Ιησού, προς Αυτόν 

του οποίου την πλευράν «εξεκέντησαν». Όπως ο Ιησούς, ο οποίος 

ήταν τύπος του λαού Του, έμεινε 2 ημέρες στον τάφο και την 3
η
 ημέρα 

αναστήθηκε, έτσι και ο Ισραήλ θα αναστηθεί πνευματικά την αυγή της 

3ης ημέρας (χιλιετηρίδας): «...Θέλει αναζωοποιήσει ημάς μετά ΔΥΟ Η-

ΜΕΡΑΣ, εις την ΤΡΙΤΗΝ ΗΜΕΡΑ θέλει μας αναστήσει, και θέλομεν ζει 

ενώπιον αυτού. Τότε θέλομεν γνωρίσει (και) θέλομεν εξακολουθεί να γνω-
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ρίζωμεν τον Κύριον...» (βλ. Ωσηέ ς΄/6:2-3). Στο κεφάλαιο ΚΓ/23 του Λευι-

τικού διαβάζουμε ότι ο ίδιος ο Θεός είχε θεσπίσει επτά ΕΤΗΣΙΕΣ εορ-

τές και μια ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ εορτή (το Σάββατο), οι οποίες είναι: 

 

1. ΠΑΣΧΑ  (Την 14η του Εβραϊκού μήνα Νισάν ή Αβίδ). 
 

2. ΑΖΥΜΩΝ (Από 15-21 του Νισάν - Επτά ημέρες συνέχεια). 
 

3. ΔΡΑΓΜΑΤΟΣ ΕΚ ΤΩΝ ΑΠΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΜΟΥ (Άρχιζε από την 
επομένη του Σαββάτου, το οποίο περιλαμβανόταν στην εβδομάδα της 

εορτής των Αζύμων). 
 

4. ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ, ή ΠΡΩΤΟΓΕΝΝΗΜΑΤΩΝ, ή ΕΒΔΟΜΑΔΩΝ, ή ΘΕ-

ΡΙΣΜΟΥ (Εορταζόταν τον 3ο μήνα Σιβάν, πενήντα ημέρες μετά την 

εορτή του Δράγματος). 
 

5. ΣΑΛΠΙΓΓΩΝ  (Την 1η του 7ου μήνα Τισρί). 
 

6. ΕΞΙΛΑΣΜΟΥ (Την 10η του Τισρί). 
 

7. ΣΚΗΝΟΠΗΓΙΑΣ (Από 15-21 του μήνα Τισρί - 7 ημέρες).  
 

 Οι 7 αυτές εορτές που θέσπισε ο ίδιος ο Κύριος ήταν τύποι μελ-

λοντικών αγαθών και αληθειών, ήταν δηλαδή συμβολισμοί μελλο-

ντικών γεγονότων. Προκειμένου ο Θεός να μας δείξει το σχέδιό Του 

για την ένδοξη πορεία της εκκλησίας Του, έκρυψε τις αλήθειες Του 

μέσα στον άγιο Λόγο Του και χρειάζεται ο άνθρωπος αποκάλυψη 

από τον ίδιο τον Θεό για να μπορέσει να καταλάβει τα θαυμαστά αυτά 

πράγματα.  
 

 Οι τέσσερις πρώτες εορτές ονομάζονται ΑΠΟΛΥΤΡΩΤΙΚΕΣ ΕΟΡ-

ΤΕΣ και έχουν ήδη εκπληρωθεί: Η 1
η
, το «πάσχα» εκπληρώθηκε με 

τη σταυρική θυσία του Ιησού. Η 2
η
, των «αζύμων» συμβολίζει τη 

συνεχή άγια ζωή που πρέπει να ζει ο καθένας που δέχεται τη θυσία 

του Ιησού. Η 3
η
, του «δράγματος» εκπληρώθηκε με την ανάσταση 

του Ιησού. Τέλος, η 4
η
 εορτή, της «πεντηκοστής» εκπληρώθηκε την 

ημέρα της Πεντηκοστής, κατά την οποία βαπτίσθηκαν με το άγιο 

Πνεύμα οι 120 μαθητές που ήταν συγκεντρωμένοι στο ανώγειο και 

που συνέβηκε 50 ημέρες μετά την ανάσταση του Ιησού Χριστού (εξ’ 

ού και η ονομασία «πεντηκοστή»). Όπως αναφέρεται στην Βίβλο, μετα-

ξύ των 120 ήταν η Μαρία η μητέρα του Ιησού και οι αδελφοί Αυτού 

(βλ. Πράξεις Αποστόλων κεφ. Α/1:13-15, Β/2:1-4).  
 

 Οι τρεις τελευταίες εορτές ονομάζονται ΕΣΧΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΟΡ-

ΤΕΣ και δεν έχουν εκπληρωθεί ακόμα, αυτό θα συμβεί στο μέλλον. Η 

αμέσως επόμενη εορτή, η οποία πρόκειται να εκπληρωθεί είναι των 
«σαλπίγγων», που εορταζόταν την 1

η
 του 7

ου
 μήνα. Βλέπουμε και 

πάλι ότι ο Θεός έχει βάλει τυπολογικά 6 ημέρες (χιλιετηρίδες) και την 

1
η
 ημέρα του 7

ου
 μήνα θα ηχήσει η σάλπιγγα. Η εορτή των «σαλπίγ-

γων» είναι τύπος της αρπαγής της εκκλησίας, γεγονός που δεν 

έχει συμβεί ακόμα. Ο Θεός καθιέρωσε τις εορτές στην Παλαιά 

Διαθήκη για ένα συγκεκριμένο σκοπό, για να απεικονίσει μια μελλο-

ντική κατάσταση, η οποία όταν θα εκπληρωνόταν θα έπαυε και η 

τέλεση της εορτής. Η τελευταία εορτή που εκπληρώθηκε είναι της 

“Πεντηκοστής”, πριν 2.000 χρόνια και με την αρπαγή της νύμφης εκ-

κλησίας (που θα συμβεί στο εγγύς μέλλον) θα εκπληρωθεί και η 5
η
 

κατά σειρά εορτή, η εορτή των σαλπίγγων. Η 6
η
 εορτή του «εξιλα-

σμού» θα εκπληρωθεί κατά το τέλος της επταετίας του Αντίχριστου 

και η 7
η
 εορτή της «σκηνοπηγίας» θα είναι ο "Μεγάλος Δείπνος" που 

έχει υποσχεθεί ο Ιησούς στους πιστούς στο Ματθαίος Κς΄/26:29.  
  

 Τυπολογικά βλέπουμε ότι όλα συγκλίνουν στη νέα χιλιετηρίδα 

που έχουμε εισέλθει και η οποία είναι «η έβδομη ημέρα», ή «η τρίτη 

έσχατη ημέρα». Η αρχή της νέας χιλιετίας σύμφωνα με το ημερο-

λόγιο του Θεού δεν ήταν το έτος 2000 μ.Χ., γιατί ο Θεός δεν μετράει 

ανθρώπινα, αλλά μετράει με το δικό Του ρολόι. Μπορεί η νέα χιλιετη-

ρίδα να αρχίσει για τον Θεό το έτος 2030 ή το 2050, ή πάρα πολύ 

αργότερα. Αυτός γνωρίζει το πότε, εμείς πρέπει να είμαστε άγρυπνοι 

και έτοιμοι να υποδεχτούμε τον ένδοξο ερχομό Του.  
 

   Δεν μπορώ να αναλάβω την ευθύνη και να πω ότι «αυτά θα γί-

νουν οπωσδήποτε έτσι». Ο Ιησούς μας είπε να παρατηρούμε τα 

«σημεία» των καιρών και παρατηρώντας αυτά τα σημεία, θα μπο-

ρούμε να διακρίνουμε τι πρόκειται να γίνει επάνω στον κόσμο. Όταν 

βλέπουμε στον ορίζοντα καλοκαιρία, τότε λέμε «Αύριο θα έχουμε 

καλό καιρό», και όταν έχει συννεφιά και σκοτεινιά, τότε πάλι λέμε 

«Αύριο έρχεται βροχή». Εάν λοιπόν μπορούμε να διακρίνουμε τα ση-

μεία των φυσικών καιρών, τα σημεία των πνευματικών καιρών 

δεν μπορούμε να τα διακρίνουμε;  
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   Το βιβλίο αυτό αναλύει με ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολε-

μικές κινητοποιήσεις που συμβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσμο, με τελική 

κατάληξη την περιγραφή της μελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας με τους συμ-

μάχους της εναντίον του λαού Ισραήλ.  
 

 Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών της 

Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν μπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά 

αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουμέντο», μοναδικό στην Ελ-

ληνική βιβλιογραφία, ένα μνημειώδες έργο που προχωρεί μέσα στο μέλλον. 

 

  Ερωτήματα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση:  

 Ποιο θα είναι το μέλλον του κόσμου; Θα υπάρξει ειρήνη μεταξύ Αράβων και 

Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωμένης Ευρώπης; 

Ποιος θα είναι ο μελλοντικός «Παγκόσμιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3
ος

 

παγκόσμιος πόλεμος και πότε;  Είναι κοντά η 2
η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

23 24 



 

 
 

 
 

25 26 



 
ISBN: 978 - 960 - 6783 - 35 - 7 

 

Α΄ έκδοση: 05/2020   -  Σελίδες 88 
 

 

   Το βιβλίο αυτό γράφτηκε κατά τη διάρκεια της συνεχιζόμενης επέ-

λασης της πανδημίας του κορονοϊού (Aπρ. 2020) και περιλαμβάνει προ-

φητείες και οράσεις που ο Κύριος Ιησούς έχει δώσει στον λαό Του, την εκ-

κλησία Του, για τις ημέρες αυτές, ώστε οι πιστοί να πάρουν θάρρος και 

δύναμη, για να αντιμετωπίζουν τα γεγονότα αυτά με ειρήνη στην καρδιά 

τους, έχοντας τέλεια εμπιστοσύνη σ' Αυτόν ότι θα τους διαφυλάξει και θα 

τους προστατεύσει μέσα από τα επερχόμενα δεινά. 

  

   Στο βιβλίο αυτό συχνά αναφέρεται η φράση «αρχή ωδίνων» και 

αυτός είναι ο λόγος που δόθηκε και ο σχετικός τίτλος. Όλα αυτά που 

συμβαίνουν επάνω στην ανθρωπότητα είναι "ωδίνες"', είναι πόνοι και συμ-

φορές, που «κοιλοπονούν» κάτι το νέο. Οι προφητείες της Αγίας Γραφής 

είναι αρκετά αποκαλυπτικές στο θέμα αυτό και ο ίδιος ο Ιησούς Χριστός είχε 

αναφερθεί πολλές φορές, όταν μιλούσε για τα γεγονότα που θα προη-

γηθούν της Β΄ ένδοξης έλευσής Του. 
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